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Νέα φόρμουλα η οποία δεν θα εγκλωβίζει μια συμφω-
νία στο Κυπριακό στα θέματα ασφάλειας και εγγυήσεων 
φαίνεται να επεξεργάζονται τα Ηνωμένα Έθνη. Ο Έσπεν 
Μπαρθ Άιντα, μιλούσε σε συζήτηση που διοργάνωσε 
στην Ουάσιγκτον, η γνωστή δεξαμενή σκέψης «Atlantic 
Council» στην οποία συμμετείχε και ο Ελληνοκύπριος 
διαπραγματευτής Ανδρέας Μαυρογιάννης. Σύμφωνα με 
τον κ. Άιντα, «οι εγγυήσεις και η ασφάλεια δεν θα είναι» 
το θέμα «που θα εμποδίσει τη διευθέτηση». Υπενθυμί-
ζοντας πως «όλοι έλεγαν ότι δεν πρόκειται να υπάρξει 
διευθέτηση χωρίς συμφωνία στην ασφάλεια και τις εγγυ-
ήσεις». Όπως εξήγησε στη συνέχεια ο αξιωματούχος των 
Ηνωμένων Εθνών, αυτή τη στιγμή γίνεται επεξεργασία μιας 
νέας φόρμουλας η οποία ο ίδιος πιστεύει πως μπορεί «να 
προχωρήσει (to fly), αν υπάρχει βούληση, κι αρκετή εμπι-
στοσύνη για να σκεφτούμε έξω από τα εσκαμμένα (outside 
of the box), δοκιμάζοντας (improvising/αυτοσχεδιάζοντας) 
σ’ αυτό το ζήτημα νέα προσέγγιση». Οι ιδέες αυτές του 
κ. Άιντα αναμένεται να τεθούν ενώπιον των δύο ηγετών 
όταν θα επανέλθει στο νησί, προκειμένου να επιδιώξει 

επανέναρξη των συνομιλιών. 
Ο Αμερικανός βοηθός υφυπουργός 

Εξωτερικών Τζόναθαν Κόεν, στη δική του 
παρέμβαση, είπε πως η παρουσία στην 
Ουάσινγκτον αυτές τις ημέρες του Έσπεν 
Μπαρθ Άιντα και του Ανδρέα Μαυρογιάν-
νη λειτουργούν καταλυτικά, βοηθώντας 
τη νέα κυβέρνηση να επαναβεβαιώσει 

«την ισχυρή αμερικανική υποστήριξη στη διαδικασία και τις 
προοπτικές επανένωσης της Κύπρου, που θα βοηθήσει όχι 
μόνο την Κύπρο και την περιοχή, αλλά και θα βελτιώσει τις 
ζωές όλων των κατοίκων της νήσου, θα δημιουργήσει ευη-
μερία, ασφάλεια, ανάπτυξη και επενδύσεις, και θα ανοίξει 
πολιτικές και οικονομικές ευκαιρίες καθώς και ευκαιρίες 
στην ασφάλεια, που δεν υπήρχαν εδώ και 40 χρόνια». Ο 
κ. Κόεν τόνισε ότι αυτά τα συμφέροντα των ΗΠΑ δεν έχουν 
αλλάξει με την αλλαγή κυβέρνησης, ούτε η ισχυρή αμερι-
κανική υποστήριξη προς τη διαδικασία.

Οι τόνοι της συνάντησης ανέβηκαν λίγο όταν η συντο-
νίστρια παρουσίασε τον αντιπρόσωπο του ψευδοκράτους 
στην Ουάσινγκτον Ισμέτ Κουρούκογλου ως αντιπρόσωπο 
του Τ/κ «υπουργείου εξωτερικών». Ο κ. Κουρούκογλου 
είπε πως θα έπρεπε όλες οι πλευρές να εκπροσωπηθούν 
ισότιμα στη συζήτηση, αλλά η πρόσκληση προς τον δια-
πραγματευτή των Τ/κ Οζντίλ Ναμί δεν εστάλη έγκαιρα. 
Υποστήριξε πως ο κ. Άιντα δεν θα έπρεπε να συμμετέχει 
στη συζήτηση αφού δεν συμμετέχουν και οι δύο πλευρές. 

Παρεμβαίνοντας αμέσως ο κ. Μαυρογιάννης είπε πως 
δεν υπάρχει Τ/κ «υπουργείο εξωτερικών» και ο κ. Κου-
ρούκογλου μπορούσε να εκφραστεί ως Τουρκοκύπριος. 
Διευκρίνισε ακόμη ότι έλαβε την πρόσκληση την ίδια μέρα 
με τον Οζντίλ Ναμί και επανειλημμένα προσπάθησε να τον 
πείσει να συμμετάσχει κι αυτός.

Ο Έσπεν Μπαρθ Άιντα επιβεβαίωσε ότι οι προσκλή-
σεις εστάλησαν την ίδια μέρα, όμως στον κ. Ναμί το έστει-
λαν σε λογαριασμό ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που δεν 
χρησιμοποιεί συχνά, με αποτέλεσμα να αργήσει να δει 
την πρόσκληση.

Τούρκος διπλωμάτης ρώτησε πώς μπορεί η ενέργεια 
να αποτελέσει καταλύτη τη στιγμή που οι Ε/κ ανοίγουν 
νέες προσφορές. Απαντώντας ο Τζόναθαν Κόεν είπε ότι τα 
χρηματικά οφέλη από το αέριο θα είναι πολύ μικρότερα 
χωρίς συμφωνία με τους Τουρκοκυπρίους και ταυτόχρονα 
χωρίς συμφωνία, η μεταφορά του Ισραηλινού αερίου με 
αγωγό στην Τουρκία δεν θα υλοποιηθεί ποτέ. «Αυτά τα δύο 
κομμάτια του οικονομικού παζλ λειτουργούν ως κίνητρο 
και για τις δύο πλευρές», είπε ο Αμερικανός βοηθός υφυ-
πουργός Εξωτερικών.

Ο κ. Μαυρογιάννης είπε ότι μετά τη λύση δεν απο-
κλείει η Κύπρος την πιθανότητα μεταφοράς του αερίου 
στην Ευρώπη μέσω Τουρκίας, εξετάζοντας κι όλες τις άλλες 
επιλογές. Ο κ. Άιντα είπε πως επειδή το αέριο βρίσκεται 
σε μεγάλο βάθος, είναι ακριβό και «επομένως για να είναι 
συμφέρουσα η παραγωγή του θα πρέπει να βρεθεί φθη-
νότερος τρόπος μεταφοράς».

Νέα φόρμουλα χωρίς 
ασφάλεια και εγγυήσεις

Τα δικαιώματα των Τούρκων υπηκόων αντί των Τουρκοκυπρίων προτάσσει ο Ακιντζί
Του Ανδρέα Πιμπίσιη

Ο Μουσταφά Ακιντζί επιλέγει να λειτουργεί 
ως φερέφωνο της Άγκυρας προτάσσο-
ντας τη διασφάλιση των δικαιωμάτων 
των Τούρκων υπηκόων μέσω της λύσης 
του Κυπριακού αντί των δικαιωμάτων των 
Τουρκοκυπρίων. Δίπλα από τον Τούρκο 

πρωθυπουργό, Μπιναλί Γιλντιρίμ, ο Μουσταφά Ακιντζί 
ήταν προσεκτικός στις αναφορές του και φρόντισε να 
κινηθεί μέσα στα πλαίσια που καθορίζει η Άγκυρα. Ο 
ηγέτης των Τουρκοκυπρίων εμφανίστηκε ενοχλημένος 
από τη συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας με 
τον Ζαν Κλοντ Γιούνγκερ γιατί όπως είπε δεν μπορεί να 
κατανοήσει γιατί ο Νίκος Αναστασιάδης προκαλεί στην ΕΕ 
με το θέμα των τεσσάρων ελευθεριών για τους Τούρκους 
πολίτες «τη στιγμή που μπορεί να βρεθεί μια λογική 
φόρμουλα». 

Σύμφωνα με τον Μουσταφά Ακιντζί το θέμα των τεσ-
σάρων ελευθεριών για τους Τούρκους πολίτες δεν είναι 
κάτι καινούργιο. Όπως είπε ήταν μέρος των συμφωνιών 
Ταλάτ-Χριστόφια. Είπε ακόμα ότι πρόκειται για θέμα που 
έγκειται στις συμφωνίες του 1960 και την ίδρυση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και πως «αποτελεί βάση για να 

υπάρχει ισορροπία Τούρκων και Ελλή-
νων στην Κύπρο». 

Συνεχίζοντας και χθες να χρησιμο-
ποιεί τη γλώσσα των απειλών ο Μου-
σταφά Ακιντζί μίλησε και πάλι για θέμα 
νέων εντάσεων. Εάν, συνέχισε, μπορέ-
σει να βρεθεί μια λύση, τότε η «ΤΔΒΚ», 

όπως αποκάλεσε το ψευδοκράτος, θα μετατραπεί σε συ-
νιστώσα πολιτεία κάτω από μια ομοσπονδιακή δομή. Εάν 
όχι, τότε σίγουρα, ανέφερε, το ψευδοκράτος δεν θα χαθεί, 
αλλά θα συνεχίσει τον δρόμο του. Και τότε, είπε, όλοι 
θα αναγκαστούμε να είμαστε έτοιμοι για λύση που θα 
ριζώνει το ότι στην Κύπρο υπάρχουν δύο χωριστά κράτη, 
κατά την έκφρασή του. Ο ηγέτης των Τουρκοκυπρίων 
επέμεινε στην απαίτησή του για «διόρθωση του λάθους» 
που έγινε με την απόφαση της Βουλής. Σύμφωνα με τον 
Ακιντζί, η Κύπρος «χρειάζεται κουλτούρα ειρήνης και όχι 
μια κουλτούρα Ένωσης». 

Παίρνοντας τον λόγο, ο Τούρκος πρωθυπουργός, 
Μπιναλί Γιλντιρίμ, σημείωσε ότι η Τουρκία συνεχίζει τη 
στήριξη μιας συνολικής λύσης στο νησί και προσδοκού-
σαν, όπως είπε, να δημιουργηθεί μετά τις διαπραγματεύ-
σεις που θα διεξαχθούν στο νησί, η βάση που θα δώσει 
την ευκαιρία στο να μπορέσει και πάλι να συγκληθεί η 
Διάσκεψη.

Η αποφασιστική στάση της Τουρκίας και της τ/κ πλευ-
ράς προς αυτή την κατεύθυνση, συνέχισε, δυστυχώς δεν 
είχε την απαραίτητη ανταπόκριση και σε αυτή την ευαί-
σθητη διαδικασία η Βουλή πήρε την απόφαση να γίνεται 
αναφορά στα σχολεία στο δημοψήφισμα του 1950 που 
έγινε μεταξύ των Ε/κ για την Ένωση και αυτό ήταν μια 
μεγάλη ατυχία.

Στις εκκλήσεις από τον Τ/κ ηγέτη και τη «βουλή», 
είπε ο Μπιναλί Γιλντιρίμ, η απάντηση ήταν «να διορθώ-
σουμε την ιστορία;» που ήταν και πάλι ατυχής. Αυτό που 
αναμένεται από την ε/κ πλευρά, ανέφερε, είναι να μην 
δηλητηριάζουν τις νέες γενιές και να δημιουργήσουν μια 
κουλτούρα ώστε οι νέοι να μπορούν να ζήσουν ειρηνι-
κά. Δυστυχώς, συνέχισε, αντί να λαμβάνονται υπόψη οι 
ευαισθησίες των Τ/κ, συνεχίζεται επιθετική στάση ενα-
ντίον τους. Διαστρεβλώνοντας τις πραγματικότητες, είναι 
πραγματικότητα ότι δεν μπορεί να προχωρήσει αυτή η 
διαδικασία, είπε ο Τούρκος πρωθυπουργός, προσθέτοντας 
ότι από την αρχή στόχος των διαπραγματεύσεων ήταν η 

δημιουργία ενός νέου και μόνιμου συνεταιρισμού στη 
βάση της πολιτικής ισότητας των δύο πλευρών στο νησί.

Ωστόσο, είπε, το να μπορείς να δεις τους Τ/κ ως συ-
νιδιοκτήτες του νησιού, αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο 
με ριζική αλλαγή στην προσέγγιση. Μια συνολική λύση 
στο νησί, που θα λαμβάνει υπόψη τις ευαισθησίες, τις 
ανησυχίες και τις προσδοκίες των πλευρών ενός νέου και 
βιώσιμου συνεταιρισμού θα έχει μεσοπρόθεσμα πολιτικά 
οφέλη την ειρήνη, την ευμάρεια και τη σταθερότητα και 
αυτό μπορεί να επιτευχθεί με μια πραγματιστική προσέγ-
γιση, δήλωσε ο κ. Γιλντιρίμ.

Δεν πρέπει να ξεχνιέται ότι μια συνολική λύση δεν 
επιτυγχάνεται μόνο με τη συμφωνία στα κεφάλαια των 
διαπραγματεύσεων αλλά με την αφομοίωση της πεποί-
θησης για ένα κοινό μέλλον και να εμπεδωθεί ο ίσος 
συνεταιρισμός, πρόσθεσε. Από την άλλη, ανέφερε, το να 
κοροϊδεύει η διεθνής κοινότητα χωρίς λόγο τους Τ/κ και 
να επεκτείνονται σε χρόνο οι διαπραγματεύσεις πλέον δεν 
μπορεί να γίνει αποδεκτό και «ήρθε η ώρα η ε/κ πλευρά 
να δείξει ξεκάθαρα τη βούλησή της».

Με αποφασιστικότητα και δυναμικά θα συνεχίσουν 
τον δίκαιο αγώνα με «τα αδέρφια μας τους Τ/κ» για να 
έχουν περισσότερα οφέλη και τους κάνει ευτυχισμένους 
να βλέπουν ότι η πρόοδος που έχει επιτευχθεί στην Τουρ-
κία, παρόμοια υπάρχει και στο ψευδοκράτος. Επανέλαβε 
δε τη φράση «ό,τι υπάρχει στην Τουρκία, θα γίνει και στη 
βόρεια Κύπρο», και αναφέρθηκε στο έργο μεταφοράς 
νερού, σχέδια για την ενέργεια, τις συγκοινωνίες και άλλα 
έργα υποδομής.

Η συνάντηση Ακιντζί – Γιλντιρίμ ξεκίνησε με 40 λεπτά 
καθυστέρηση. Τον Τούρκο Πρωθυπουργό στο παράνομο 
αεροδρόμιο της Τύμπου υποδέχθηκε ο «πρωθυπουργός», 
Χουσεΐν Οζγκιουργκιούν. Όπως μεταδόθηκε στα κατεχό-
μενα, λόγω απουσίας της συζύγου του κ. Οζγκιουργκιούν 
στο εξωτερικό, και επειδή ο Τούρκος πρωθυπουργός συνο-
δεύονταν από τη σύζυγό του, ο «πρωθυπουργός» για να 
τηρηθεί το πρωτόκολλο, συνοδευόταν από τη μητέρα του.

Φερέφωνο της Άγκυρας

Σε νέα έκκληση όπως οι διαπραγματεύσεις επα-
ναρχίσουν το συντομότερο δυνατό απηύθυνε ο γ.γ. 
του ΑΚΕΛ. Ο Άντρος Κυπριανού είχε χωριστές συ-
ναντήσεις με την Πρέσβειρα της Ολλανδίας και τον 
Πρέσβη της Γεωργίας, τους οποίους και ενημέρωσε 
για τις απόψεις του ΑΚΕΛ σε σχέση με τις πρόσφατες 
εξελίξεις στο Κυπριακό.

 Ο Α. Κυπριανού σε δηλώσεις μετά τις συναντή-
σεις, υπέδειξε ότι θα πρέπει να γίνει ένα πακέτο με 
τα εναπομείναντα σημαντικά ζητήματα που παρα-
μένουν ανοικτά και να ξεκινήσει μια ελεύθερη συ-
ζήτηση μεταξύ των δύο ηγετών, με την κατανόηση 
ότι τίποτε από όσα συζητηθούν δεν πρόκειται να 
ισχύσουν εκτός και αν καταλήξουν σε συγκλίσεις. 
«Εάν διαπιστωθεί ότι δεν μπορούμε να βρούμε 
συναίνεση σε αυτά τα σημαντικά ζητήματα, τότε 
τίποτε από όσα έχουν λεχθεί από τους δύο ηγέτες 
δεν θα πρέπει να θεωρείται ως λεχθέν». Κατά την 
άποψη του ΑΚΕΛ, είπε, αυτός είναι ο μόνος τρόπος 

να προχωρήσουν οι διαπραγματεύσεις εάν θέλουμε 
πραγματικά να υπάρξει πρόοδος και κατάληξη, πριν 
από τις Προεδρικές εκλογές, εάν είναι δυνατόν. 

Όσο πλησιάζουμε προς τις Προεδρικές, πρόσθε-
σε ο κ. Κυπριανού, τόσο πιο δύσκολη θα γίνεται η 
προσπάθεια. Γι’ αυτό επείγει να ξαναρχίσει η δια-
δικασία και να είναι ουσιαστική, συνέχισε. « Όχι 
απλώς να ακολουθήσουμε την πεπατημένη, γιατί 
δεν θα έχουμε πρόοδο», είπε χαρακτηριστικά.

 Κληθείς να πει, εάν επαναρχίσουν αύριο οι 
διαπραγματεύσεις, εάν και οι θέσεις της ε/κ πλευ-
ράς θα είναι ίδιες, καθώς η προεκλογική φαίνεται 
ότι έχει ξεκινήσει, ο Άντρος Κυπριανού είπε ότι οι 
θέσεις του ΑΚΕΛ θα είναι ίδιες. «Απ’ εκεί και πέρα 
δεν μπορώ να πω για τα υπόλοιπα κόμματα και 
για τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, πώς θα 
συμπεριφερθούν». Το ΑΚΕΛ, όμως, είπε, θα προ-
σεγγίσει τις διαπραγματεύσεις με τον ίδιο τρόπο 
όπως και πέρυσι.

Πιέζει για επανέναρξη 
των συνομιλιών το ΑΚΕΛ
Ζητά πακετοποίηση ανοιχτών θεμάτων και ελεύθερη συζήτηση

Ο πρώτος γύρος των διαβουλεύσεων για 
θέματα αντιμετώπισης της τρομοκρατίας με-
ταξύ Κύπρου, Ελλάδας και Ισραήλ πραγμα-
τοποιήθηκε χθες στο υπουργείο Εξωτερικών. 
Όπως αναφέρεται σε επίσημη ανακοίνωση, 
«εγκαινιάζοντας έναν τριμερή διάλογο μεταξύ 
εμπειρογνωμόνων των αρμόδιων Αρχών των τρι-
ών χωρών, αντιπροσωπείες από τις τρεις χώρες 
συναντήθηκαν για να ανταλλάξουν απόψεις, 
να συζητήσουν τις τρέχουσες απειλές και προ-
κλήσεις και να διερευνήσουν τις δυνατότητες 
για περαιτέρω συνεργασία».

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «στην Τριμε-
ρή Σύνοδο Κορυφής μεταξύ της Κύπρου, της 
Ελλάδας και του Ισραήλ, που πραγματοποιήθη-
κε στην Ιερουσαλήμ, στις 8 Δεκεμβρίου 2016, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Αναστασι-
άδης, ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Αλέξης 
Τσίπρας και ο Πρωθυπουργός του Ισραήλ κ. 
Βενιαμίν Νετανιάχου, συμφώνησαν στη Δια-
κήρυξη της Ιερουσαλήμ, η οποία προνοεί την 
εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ των τριών 
χωρών, για προώθηση της ειρήνης, της σταθε-
ρότητας, της ασφάλειας και της ευημερίας στην 
Ανατολική Μεσόγειο και ευρύτερα». Σύμφωνα 
με τη Διακήρυξη της Ιερουσαλήμ, σημειώνε-
ται, «το υπουργείο Εξωτερικών της Κυπριακής 
Δημοκρατίας φιλοξένησε τον πρώτο γύρο των 
διαβουλεύσεων στη Λευκωσία».

Προστίθεται επίσης ότι οι τρεις ηγέτες εί-

χαν δεσμευτεί όπως οι χώρες τους εργαστούν 
στενότερα και εντός του πλαισίου της διεθνούς 
κοινότητας για αντιμετώπιση της πρόκλησης 
του κινδύνου που προέρχεται από την τρο-
μοκρατία, «αναγνωρίζοντας πρωτίστως τον 
σοβαρό κίνδυνο που προέρχεται από την τρο-
μοκρατία, τόσο σε περιφερειακό όσο και σε 
παγκόσμιο επίπεδο».

Πρώτη τριμερής για τρομοκρατία 

Επιστροφή στον διάλογο
ζήτησε ο ηγέτης του ΡΤΚ 
Πρέπει άμεσα να εγκαθιδρυθεί ο διάλογος μεταξύ των δύο 
ηγετών, δήλωσε ο πρόεδρος του ΡΤΚ, Τουφάν Ερχιουρμάν, ο 
οποίος συναντήθηκε με τη δικοινοτική Πρωτοβουλία για την 
Ειρήνη στα γραφεία του ΡΤΚ.

Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, στη συνάντηση συζη-
τήθηκε το τι μπορεί να γίνει για να αρθεί το αδιέξοδο και να 
μπορέσουν να συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις σε μια υγιή 
βάση. Το αδιέξοδο που έχει δημιουργηθεί μπορεί να ξεπε-
ραστεί μόνο με τον διάλογο μεταξύ των ηγετών, δήλωσε ο κ. 
Ερχιουρμάν, λέγοντας ότι οι δηλώσεις στις οποίες προέβησαν 
χωρίς προηγουμένως να έχουν μιλήσει οι δυο τους δεν ήταν 
βοηθητικές στη διαδικασία. «Πρέπει άμεσα να δημιουργηθεί 
ο διάλογος, να διορθωθούν τα λάθη που έγιναν και οι δια-
πραγματεύσεις να συνεχιστούν σε μια υγιή βάση».

Η δικοινοτική Πρωτοβουλία για την Ειρήνη «Ενωμένη 
Κύπρος» είχε συνάντηση νωρίτερα και με τον πρόεδρο του 
ΚΚΔ, Τζεμάλ Οζγιγίτ, ο οποίος ανέφερε ότι οι δυσκολίες που 
υπάρχουν στις διαπραγματεύσεις θα πρέπει συζητηθούν σε 
μια συνάντηση των ηγετών. Για τη λύση χρειάζεται πολιτική 
βούληση, πρόσθεσε λέγοντας ότι οι βασικές παράμετροι της 
λύσης είναι γνωστές, πρώτη φορά υποβλήθηκαν χάρτες με 
συγκεκριμένους αριθμούς και ενώ στη Διάσκεψη της Γενεύης 
συζητήθηκαν όλα, η διαδικασία «κόλλησε» στο πάρε–δώσε. 
Θα πρέπει να ακυρωθεί η απόφαση της Βουλής για το ενω-
τικό δημοψήφισμα με κάποιο τρόπο, πρόσθεσε ο κ. Οζγιγίτ, 
λέγοντας ότι είναι γενική εκτίμηση αυτό και αυτό είναι ένα 
καθήκον που αναλογεί στη Βουλή.

Βολές Διομήδους κατά Μαρίνου Σιζόπουλου 
Βολές κατά του Μαρίνου Σιζόπουλου εκτόξευσε χθες ο ανθυποψήφιός του για την προε-
δρία της ΕΔΕΚ Διομήδης Διομήδους, επικρίνοντάς τον ότι οι απόψεις που εξέφρασε χθες 
για το Γενικό Σχέδιο Υγείας είναι προσωπικές και αλλοιώνουν τις πάγιες θέσεις της ΕΔΕΚ.

Ο Διομήδης Διομήδους κάνει λόγο για άρνηση για θεσμικό ενδοκομματικό διάλογο και 
για περιφρόνηση των συλλογικών οργάνων από τον Μαρίνο Σιζόπουλο. Στη δήλωσή του 
εκφράζει φόβους ότι «οι θέσεις που διατύπωσε ο κ. Σιζόπουλος, όπως για παράδειγμα η 
μεταφορά μέρους της πρωτοβάθμιας περίθαλψης στον ιδιωτικό τομέα, ή οι όροι για την 
αυτονόμηση των νοσοκομείων, ή η άμεση πρόσβαση σε ειδικό γιατρό με παράκαμψη του 
προσωπικού ιατρού, είναι απόψεις που ανατρέπουν πάγιες και διαχρονικές θέσεις της ΕΔΕΚ 
και ναρκοθετούν τη σωστή και πλήρη εφαρμογή του ΓεΣΥ».  

Στα κατεχόμενα 
βρέθηκε χθες  
ο Μπιναλί Γιλντιρίμ

Αποκαλυπτικός  
ο Άιντα μιλώντας 
σε συζήτηση  
στην Ουάσινγκτον

Διαβουλεύσεις Κύπρου, Ελλάδας και Ισραήλ χθες στη Λευκωσία

ΣΑν Σε… τΟυρκική επΑρχιΑ 

Η χθεσινή συγκέντρωση για το δημοψήφισμα της 16ης Απριλίου 
επιβεβαίωσε για ακόμη μια φορά το πώς η Τουρκία βλέπει τα κατε-
χόμενα. Ότι πρόκειται για μια τουρκική επαρχία, στην οποία η ίδια 
ασκεί απόλυτο έλεγχο. Η συγκέντρωση διοργανώθηκε και βρισκόταν 
υπό τον πλήρη έλεγχο των Τούρκων. Ακόμα και οι έλεγχοι όσων θα 
εισέρχονταν στο γήπεδο που πραγματοποιήθηκε η ομιλία το Μπιναλί 
Γιλντιρίμ διεξάγονταν από Τούρκους που είχαν φτάσει στα κατεχόμενα 
για τον συγκεκριμένο σκοπό. Ουσιαστικά όσοι πήγαν στη συγκέντρωση 
στα κατεχόμενα αυτό που αντιλήφθηκαν ήταν πως πρόκειται για μια 
εκδήλωση που διεξαγόταν στην Τουρκία. 

Κεντρικός ομιλητής στο συλλαλητήριο ήταν ο Τούρκος πρωθυπουρ-
γός Μπιναλί Γιλντιρίμ. Τον προσφώνησαν δύο στελέχη της ψευδοκυβέρ-
νησης των κατεχομένων. 

Ο Μπιναλί Γιλντιρίμ πριν από το συλλαλητήριο είχε επαφές, πέραν 
του Μουσταφά Ακιντζί, με τον ψευδοπρωθυπουργό Χουσεΐν Οζγκιουρ-
γκιούν και την πρόεδρο της «βουλής» Σιμπέλ Σιμπέρ. Σε δηλώσεις 
του ο Μπιναλί Γιλντιρίμ, κατά τις επαφές που είχε στα κατεχόμενα με 
τον «πρωθυπουργό» Χουσεΐν Οζγκιουργκιούν και την «πρόεδρο της 
βουλής» Σιμπέλ Σιμπέρ, είπε ότι υπάρχει πρόβλημα στις συνομιλίες.

Όπως μεταδίδεται από τα κατεχόμενα, ο Γιλντιρίμ ανέφερε ότι η 
τ/κ πλευρά επιδεικνύει θέληση για λύση και καταβάλλει προσπάθειες, 
αλλά η απόφαση των Ε/Κ για την «ένωση» δείχνει ότι δεν είναι έτοιμοι 
για λύση, όπως υποστήριξε. Ανέφερε ότι η «ΤΔΒΚ» δεν είναι απροστά-
τευτη και θα ακολουθήσει την πορεία της με τη στήριξη της Άγκυρας. 
Η Σιμπέλ Σιμπέρ δήλωσε ότι η συνεργασία κατεχομένων και Τουρκίας 
κάνει και τα δύο μέρη καλύτερα, προσθέτοντας ότι οι Τ/Κ έχουν τη 
βούληση για λύση, αλλά δεν μπορούν μόνοι τους να κάνουν βήμα-
τα. Ακόμη, ανέφερε ότι χρειάζεται ενίσχυση των εσωτερικών δομών 
στα κατεχόμενα, για να μπορεί το ψευδοκράτος να αντιμετωπίζει την 
«απομόνωση». Ο «πρωθυπουργός» Οζγκιουργκιούν ισχυρίστηκε ότι η 
απόφαση για το ενωτικό δημοψήφισμα στη Βουλή απέδειξε ότι οι Ε/Κ 
δεν έχουν αλλάξει νοοτροπία εδώ και 60 χρόνια και δυναμιτίζουν την 
οποιαδήποτε προσπάθεια για λύση. Ανέφερε επίσης ότι σε μια λύση οι 
Τ/Κ θέλουν να είναι ισότιμοι εταίροι.
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